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MapaTtnpeioTe 611, N avtioTaon R eival KUKAWHATIKG QVOTTOPKTT).

8) AvtioTaon ot oelpda pe Iy PEVPATOS

Zxrjpa 3.20.  AvTioToOrn O€ OEIPA UE TTNYr) PEVUOTOG KOI TO I006UVOUO KUKAWUO

MapaTtnpeioTe Kau &AL 671, ) avTioTaon R eival KUKAWPATIKE avOTTOPKTN.

3 - 5. EqpappoyEg
Epappoyr 11

Tpeig avtiotdoeig R, = 30 O, R, = 20 Q), R; = 6 Q ovvd€ovTar TTap&GAAnAQ.

BpeiTe TNV 10060vapn avtioToor.
Avon

Mo Tnv edpeon TG 1I0080vapng avtioTaons (1 OAIKAG avTioTaoNS), LTTOAOYI-
Couvpe TPWTA TNV 10060vaun avTiotaon R, epappélovrag Tov TUTTO Tng
TTAPGAANANG OLVOETHOAOYIOG KOl OTH CUVEXEIO EPOAPHOLOVHE Kal TTAAI TTAPGA-
AnAn ouvéeopoloyia peTaD Twv avTIOTAoEWV R, , Ko Ry 6TTws aiveTan 0To
TOPOKATW OXHHO.

R, Ri»
MWW MWV
R, Ron
—eo—\\NNN—o— = o— —eo = o—\NN—2
Ry R
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otTov
Ri-R 30 -20 _ 600
R,=R,//R,=—+—2 = = = R, =12 (Q)
12T RFR,  30+20 50 12
R,, R )
ROA = R1,2 /R3 =2 2 12 -6 R0/\ =4(Q)

Ri,+R; 12+6

Emropévawg n 10060vopn avtiotoon eival 4 (Q).

Epappoyn 21

BpeiTe TNV 10060vOpUn avTioTOON Ryg OTO TTOPOAKAETW KOKAWHAL.

10Q
MW
30 200
MW VWA
10Q
MW
A B
Avon

ATTAOTTOIOVTOG SI080XIKGE TO KOKAWHO (e TN oelpd& TTov emIPGAAeTan) Trpo-
KOTITEL:

100
AN
30 200
M VWWA
10Q
NN
A B
|
30 10//10 200
M NN VWWA
~10-10 _
10//10—10+10—5(O)
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RAB
MWV
Rg=3+5+20 =
Ry = 28 (QY)
A B

Etropévwg, n 10060vapn avriotoaon Ry, eivan 28 (Q)).

Eqappoyrj 31

Na BpeBei n 10060vapn avTioTaon R,z YIo TO KOKAWHG TOL TTAPAKATW OXH-
HOTOG.

18Q)
MW
A
—\VW\ WW
50 90)
300 200 § 50
30 100
—\\\\—e MW o
B
Avon
ATTAOTTOIOVTOG SI000XIKG TO KOKAWHO, TTPOKOTITEL:
A A
— \\\\—s MW — \\\\—p
50 18//9=6Q 50
300 §20//5—4Q = 300 §2OQ =
30 100 30
—\\\\—e MW
B B
_ 189 _162_
18//9=—g—=5,= 60 6+4+10=20(Q)
20//5= 205 _100_ ,
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A A
— \WW\, .
50
= § 30/20=12Q0 = § Ropn=200
30
b AAA Sem— .
B B
3020 _ 600
20=——_ =290 150 Ron=5+12+3=200Q
30/20=—5 55" 25 on=5 3=20

Etropévwg, n 10060vapn avriotaon R, eivar 20 (Q)).

Eqpappoyn 4n

YUOKELH TPOPOSOTEITAI OO NAEKTPIKG OTOIXEID KOl AEITOLPYEI pe TAON
54 V kai pebpa 2 A. Av n nAekTpeyepTIKT dVvapn k&Be oTorxeiov eivar 1,8 V kai
N eowTepIkh avtioTaon auToL 0,6 Q), eival de ouvdedepéva £T01, WOTE KOBEVD

va dlappéeTal atrd pevpa Evraong 0,5 A, va Bpebei 0 apiBPSg Twv aToryElwV.

Avon

Eqpdoov n ovokevn Aeitoupyel pe Téon 54 V kail pedpa 2 A kai Ta diaB€oipa
NAEKTPIKG oTOIXEIX €XOLV TO KOBEVA NAekTpeyepTIKA SUvapn 1,8 V kai diappéo-
vTal o6 pebpa 0,5 A, CUPTTEPAIVOUHE OTI ] CUVOEOHOAOYIO VTV EVaIl HIKTH,
£€TO1 DOTE VO TIPOKOYPOLV Ta NAEKTPIKG PEYEDN TTOL OrranTEl Yia TN AsiTovpyiot
TNG 1 OLUOKELH.

‘EoTw, AoIrév, n TNy£ES TGong o€ KABe KAGOO Kot m 1o TTARB0G Twv KAGdWY
(BAétre TOip. 3 - 4.2,Y)

Emreibry To pedpa kGBe kKAGSou eivan 0,5 A Kol To OAIKS pebpa eivar 2 A, Ba
£XOUHE:

2

0,5 = m=4

05-m=2 = m=
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Etriong, yvwpiCovpe 6T1 6A0 TO GOOTNHPA IGOOVVAET PE HIO TINYH TAONS NAEK-

TPOYEPTIKAS 6Uvapng E, = n - E ko E00TEPIKAG QVTIOTOONS Iy = % .
Etropévwg Ba 10xVer:

n-0,6
Eon=lon " foa=54=n"18-2" ’

=54=18"n-03"n=54=

=15n=54=n=36
Apa, 0 OPIBPOS TWV ATTAITOVPEVWV NAEKTPIKWOV OTOIXEIWV givai:

m-n=4-36=144

Epappoyn 5n

Avo Aaptrtipes Twv 60 (V) kau 200 (W) n pia kan 60 (V) kon 300 (W) n &AAn
OLVOEOVTOI OE OEIPG KOl OTA GKPO TOL OCLUOTHHOTOS epapuéleTal Téon 150 (V).
Not e€eTaoOel eGv o1 AapTITHPES £PYALOVTAI KAVOVIKG.

Avon

ATIO TOl KATAOKEVOOTIKG OTOIXEIO TWV AGUTITHPWY LTTOAOYI(OVTOI HEOW TNG
2
oxéong P = V? Ol QVTIOTAOEIG TWV.

V1 V'2
+ - + -
(A) (A)
v o/
|
T .
OVC
V=150(V)
‘ETol,
PV g V60 ¢ s
= —=> = —_— = =
TR, T TR, T200
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vV, Vyr 602

Eqpdoov o1 Aapmrtipeg ouvdéovtal og oelpd, Ry, = R, + R, =18 + 12 = 30 (Q))
KOI KOTG OUVETTEIR, TO PEVHA TOL KUKADHOTOG eivai:

vV _ 150
Ro. 30 750

Apa ol Téoeig V'y kou V', 10U mIKPATOUV 0T GKPO TWV AGUTITHPWV VOl
Vi =1"'R; =518 = V'; =90 (V)

kaun V', =1-R, =512 = V', =60 (V)

Emeid &g, n Té&on Trov EMKPATE OTA GKPA TOL TTPWDTOL AGUTITHPA Eivar
HEYOAUTEPN OTT6 AUTHV TOL KATAOKELAOTH (90 > 60), TTPOKUTITEI OTI Sev epy&-
deTan KAVOVIK& Kal KIVOUVEDEl va Kael, evdd o debTepog AapmTipag epyddeTal
KavovIK& 816TI BpiokeTanl og TAON fON Pe AUTAY TOU KATAOKEVOOTH.

Eqappoyn 6n

>vokevr] Aertoupyel pe pevpa 15 (A) kal Téon 40 (V). MNpodkeiTon Spwg vor ouv-
oe0el og Téon 220 (V). Mola n TIPA TNG AVTIOTAONG TTOV TIPETTEI VO OLVOEDET,

WOTE 1] OLOKELN VO AEITOUPYHOEI KAVOVIKG;

Avon

E&v bev ouvdEeBEl KATTOIO QVTIOTOON, TIPOPAVAS 1| CUOKELH Oev B AelIToLp-
yioel kavovik& oAA& Ba kaTaoTpagel, yiaTi n Tédon Twv 220 (V) eivar oAl
pEYOAUTEPN OO TNV TGO Twv 40 (V) TOU KATOOKEVAOTH.

Mpétrel Aoimrdy, va ouvdeBel o€ aelpd pio avTioTaon R, n otroia 6a TTPOKOAE-

o€l TTTAON T&oNg fon pe Tn diagpopd 220 — 40 = 180 (V).
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>UoKeLnA R,
15A MW
40V

i
=+ —
O V (o)
V=220(V)

Apa n Tipf TnS avrioTaong R, eivai:

_ 180
X 15cRX

Epappoyn 7n

Tpeig avtioTéoeig R, = 10 (Q)), R, = 20 (), R; = 60 (QQ) ouvdéovTan TTapEA-
AnAa kail og oeIp& P’ auTéG ovvdEeTan avtioTaon R, = 18 (Q)). ZTa Gkpa Tov
oLOTAHOTOG eappbéleTar Téan 240 (V). Na Bpebolv o) To oAiké pebpa ) H
£VTOOT TOL PEVPATOS TTOL TTEPVAEI OO KAOE avVTIOTAON KAl Y) 1 TAON O£ KGO
avTioToon.

R =12(Q)

V=240V
Avon
O1 TpeIg avTIoTAOEIG divouv 1I6080VapN avTIoTOON

Ryps 10 20 60 6 = R1,2,3 6 (Q).

Apa Ron = Rias + R, =6 + 18 = Ry, = 24 (Q)
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Etropévwg
V__ 240

o) To oAIkG pedpa gival ioo pe: 1= = = | =10 (A).
R on 24

B) ZTor GKpot TWV TPIDV AVTIOTACEWV EQAPPSLeTal TEON:

Vi3 =1"Ri,3 =106 =60 (V)
Etropévwg
V123 60
lL=—"-=-—"=6(A
'R, 10 *)
V1,2,3 60
I, = R, _E_3(A)
Vies 60
hb=—~=—=1(A
R, 60 *)
kai I, = 10 (A)

Y) ZTIG TpeI§ TTapGAANAES QVTIOTGOEIG ETTIKPOTE TGON V, 5 3 = 60 (V) KOu TNV
R, T6onV, =1, - R, = 10 - 18 = 180 (V).

Eqappoyn 8n

2T0 KOKAWPO TOU TTOPOKATW OXAPATOS Vo BPEeiTe TIG TAOEIG KOl TON PEVP
OAWV TWV KAGOWV XpnoIHOTIOIOVTAG TOUg VEpous Tou Kirchhoff.

A

Avon

Eqpappdlovrag Toug N.P.K. kai N.T.K. éxovpe:
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10V

KépBog I Amé6 ToNPK. =2 +3 -1, =0=1, =5 (A)

K6ppog B: A6 ToN.P.K. =6 + 1, -1, =0=6 +5-1, =0=1, = 11 (A)
KépBog A: A6 TONPK. =1,-6-3 =0=1, = 9 (A)

Bpoxog ATBA: ATO TON.TK. =V, -5-7=0=V, =12 (V)

Bpoxog ABAA: ATG TON.TK. =7 -V, + 10 =0=V, = 17 (V)

Bpoxog BIAB: A6 TON.TK.=5-V,; +V,=0=5-V,; +17=0=V,; =22 (V)

Epappoyn 9n

HAekTpikr BeppdoTpa dvo avTioTdoewv R, kou R, TpogpodoTeitan pe TéoN
220 V. 'Otav Aertoupyei n R, n BeppdoTtpa Eodever 100 800 W, eved dTav Asi-
TOUVPYOUV Kol 01 6V0 avTIoTAOEIG (TTap&AANAa) n BeppdoTpa Eodever 10XV 2000
W. Na vtroAoyioTouv ol R, kai R,.

Avon
‘Otav Aeitovyel pévo n R; 10 16060vVapo KOKAWHO eivai:

R1

MW

I

+ -
O (e
220V

Etropévwg
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v o_v
R1 R1

_ V% _ 2202

P1=V'I1=V' ﬁR.] P == 800
1

= R, = 60,5 ().

‘OTav AsiToupyolv kai ol 600 TTapGAANAG TO 10000VOHO KOKAwHO eivai:

R1
AAAAY,
RZ
NN
I
+ —
220V
Etropévwg
Cu. oy, Vov? VZ 2202 Ri-Ry
P,=V-l,=V R1,2_R1,2: Ry, = P _2000_24,2:R1+R2_24,2:
605 Ry 4o R, =4025 Q)
= :> =
60,5 +R, ! 2 ’

Eqpappoyn 10n

210 KOKAWHO TOL TTOPAKATW OXAHATOS BpeiTe TNV Téon V, kai To pedpa |,
pe xprion Tou diaipéTn Téong Kai Tou vépou Tov Ohm.

10 120V
()
AW + -
NN
le 30 § Vv,
20) -
MW
Avon

Epappdlovrag To diaipéTn Téong (mopdyp. 3 — 4.3, a)) YI& TPEIG AVTIOTA-
OEI§ TIPOKUTITEL:
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3 _ 120-35v.=—60(V)

V=120 g = 6 X

To pedpa I, TTPOKOTITEI PE EPAPHOYH TOL VOpoL Touv Ohm

Von 120 120
| =— =_ =_ I.=—20(A
" T Ror 34241 6 =200

Zx0A10: To mpoonuo (-) TS Tdons V, pavepwver 011, ) TOAMKOTNTA TI)G
eivar avriBern p’ avtijv wov divetaun oty ekpwvnor). To mpoonuo
(-) Tov pevparog I, pavepwver 0TI, ) POPA TOV eivar avriBeTn am’
auTijv mov SIveTal oTnV EKQWvNOT).

Epappoyn 11n

>T0 KOKAWHO TOU TTAPAKETW OXAHOTOS BpeiTe To pedpa |, kal Tnv Téon V,
HE Xprion Tou dIPETN PEVHATOS KAl TOL VOpoL Tou Ohm.

10
MW

< | A

#() wE omi

X

Avon

Epappdlovtag To Siaupétn pevpartog (rapdyp. 3 — 4.3, B)) otov képPfo A
TTPOKUTITEL:

—_— . 2 —_— . 2 =
,=20 555 =203 =1, =10(A)
Apa, Kol To pebpa o0TNV avTioTaon Twv 2 () otnv otroia {nteitan n V, gival
ioo pe 10 (A) STTWG TTPOKVTITEI EVKOAX pE EPAPHOYH Kal TTGAI TOU Siaup£Tn pev-
HOTOG.
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KaTtd ouvémeia, n Téon V, pe epappoyr] Touv vépou Tov Ohm eivai:

Vx =10"2 =20 (V)

3 - 6. MpofAfjpaTa mpog Avon

o
1 Tpeig avtiotdoeig R, = 10 (Q)), R, = 10 (Q)), Ry = 5 (Q)) ouvdéovTon TTapG-

AnAa kol To oVOTNPG TOVG O€ OeIpd Pe avTioTaon R, = 15 (Q).

BpeiTe TV 10060vapn avtioToon.

(17,5 ().

o
2 BpeiTe TV 10060vapn avtioTaon R,y 0TO TTOPAKETW KOKAWUOL.

Rz = 41 (D).

A
—\\\\—r WW W
150 150 150
15Q 150 §150
15Q 15Q 15Q
—\\\\—e MW MWV
B

o
3 BpeiTe TNV 10000vopn avtioToon Ry; 0TO TTOPOKETW KOKAwpO (12 Q).

2002

MW

1,2Q 50

>

MWW

:

72Q0)
10802
08 240

90

2Q0)

120

VWA

o~}

30

6Q)
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4°

12 A&ptreg pe avtioToon 6 Q n kaBepi& oxnUaTiCouvv TPEIG GHOIESG OEIPES
ouvdedepéveg TTOPGAANAa. o) Na uTToAoyioTel n oAIkA avTioTaor). B) Moo
otorxeia HEA = 1,8 V kai r = 0,2 Q) ouvdebpeva o€ OeIpd TTPETTEL VA TPO-
odOTHOOLY TO KUKAWHO, WOTE TO PEVHO KAOE AGUTTOG va pnv gival
HIKPOTEPO TwV 1,2 A; () Ro, =8Q, ) n = 27).

Méoeg map&AAnAa cuvdedepéveg AdpTreg Téong 110 V kan évraong 0,5 A
HTTOPOUHE VO TPOPOSOTHOOLHE KAVOVIKG pe Tr PBorjfeia ovoToixiag, n
oTroia arroTeAeiTOn a6 60 0€ OeIpG oLVOEdEPEVA OTOIXEID, EGV TO KOOE-

va éxel HEA = 1,86 V kai eowTepik avtioTaon r = 0,005 Q; (11)

HAekTpik Adutra pe 100 45 W kon Téon Asitouvpyiog 6 V ouvdéeTal o€
oeIp& pe NAeKTPIK BeppdoTpa pe 10x0 870 W kai Téon Asitovpyioag 110
V. Na e€eTaoTtel av n AGptra AeiTovpyel Kavovika i} 6x1. (ATT&vT. AgITOoup-

YEI KAVOVIKG).

>vokevr| Aeitovpyel pe Téon 120 (V) kar katavaiiokel 10x0 600 (W). Moia
QVTIOTOON TIPETTEI VO OLUVOEDET PE TH OLOKELI KOl HE TTOI0 TPOTIO WOTE TO

oVoTpa va KaToavoAwver 900 (W); (48 Q) TapBGAAnAQ).

270 KOKAWHO TOL TTAPAKATW oxAHaToS Bpeite: o) To oAIkS pebpa B) H
€VTOON TOU PEVHOTOG TTOL TTEPVAEI OO KAOE avTiOTOON KOl Y) 1] TAOT O€

KGOe avTioTOOoN.

(a)l, =18A, B,y Avriotaon 1 Q: 18 A, 18V, Avriotaon 2 Q: 14 A, 28V

Avtiotaon 4 Q: 4 A, 16 'V, Avriotaon 3 Q: 4 A, 12V

10 30
MW , MW

w@® o 0
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o
9 v KOKAWHO TOU TTOPOKATW OXAHOTOS VO BPEiTe PE XPAON TWV VOPWV

Tov Kirchhoff Tig Téo€Ig kal Tar pebpaTa GAwV Twv KAGOWV.

10V

100 HAekTpikr] BeppdoTpa TpIWV avTIOTAOoEWV R;, R,, Ry TpogodoTeiTan pe
Téon 220 V. ‘Otav Aeitoupyel n R, n Beppdotpa odeder 880 (W). ‘OTtav
AeiTovpyoUv ol R, R, (TTap&AAnAa) n BeppdioTpa E0dever 1280 (W). TéAog,
6Tav A&ITOUPYOUV KOl Ol TPEIG AVTIOTAOEIS (TTAPGAANAQ) n BeppdoTpa

Eobdever 2280 (W). Na vtrodoyioBoulv o1 avTioTdoelg R;, R,, Rs.
(550, 121 O, 48,8 ().

o
11" na kadéva o6 To TTOPOAKAT® KUKADHOTO va BpeiTe TNV TGO V, KO TO

pevpa |, pe xprion SIIPETWY TAONG KAl PEVPATOS.
(a)V, =9V, I, =6A, BV, =16V, I, = 14A)

10 10 30
MWNW— MW

I
21V C) 40 20§ 46V C) 20 4Q§ Vv






